
Sobota, 15.10.2011: Pohod "Ghadira - Golden bay" 
  
 

  
 

  
 

  
 
Duomo (Stolna cerkev) v Mosti, sredi otoka, ki smo jo videli le iz avtobusa. Mosta je postala znana 
po vitezih Sv. Ivana, ki so postavljali utrdbe ob obali. Do tedaj je bila lahko dosegljiva napadom 
piratov. Mosta je bila povzdignjena v škofijo v 17. stol., ko so zgradili novo veliko cerkev. V 19. stol. so 
na njeno mesto postavili ogromno kupolasto cerkev, podobno Panteonu. Zaradi bližine letališča 
Ta'Qali je bila cerkev med drugo svetovno vojno sredi zračnih napadov, a je vanjo zadela le ena 
bomba. V cerkvi je bilo tedaj cca 300 vernikov, ni pa bil noben ranjen. Ljudje smatrajo, da se je zgodil 
čudež. 
…. 
 
Z avtobusom smo se iz Qawre popeljali do Melliehe in začeli pohod v smeri Rdečega stolpa ( St. 
Agatha Tower). Po zmagi nad Turki, so se vitezi odločili ostati na Malti. Zato so v začetku 17. stol. 



začeli načrtno, po vojaški strategiji, graditi opazovalne stolpe. Ponekod so gradili večje stolpe, drugod 
le opazovalne točke. Te stolpe so uporabljali tudi Britanci, ko so zasedli Malto. 
 

 
 

   
 

     
 

     



        
 

        
 
80% Malte je nepozidane, le cca 20%, skoraj vse na SV delu, je pozidane. Tam je skoncentrirana 
tudi industrija. Največ je elektronske industrije. Brezposelnih ni. Domače delavne sile, zlasti za težja 
dela,  primanjkuje. Zato nimajo problemov s tujci, saj jih zaposlijo. 
Nataliteta Maltežanov, domačinov,  je zelo nizka (0,9%) zato število Maltežanov drastično upada. 
Šolanje je do 16. leta obvezno. Od tedaj dalje pa država podpira vsakega, ki se odloči za šolanje kot 
edino zaposlitev, tudi do smrti. Če se zaposli, mu država prekine podporo oz. plačo!? 
  
Se pravi, da je večji del Malte divjina oz. lovska območja, male kmetije, vinogradi, njive... Zaradi 
ugodnih vremenskih razmer in obilja podtalne vode, ki omogoča namakanje, imajo pridelek dvakrat 
letno. Prav v oktobru smo videli njive krompirja v cvetenju. Ta "zimski krompir" pridelajo za izvoz.   
  
"Pogozdovanje" Malte poteka načrtno s podporo države. Sklenili so, da Malto spremenijo v zeleno 
oazo. Zanimivost: Ko se kdo rodi ali umre, ko se poroči...,  sorodniki plačajo državi za zasaditev 
določenga števila dreves. 
Lovcev je na Malti veliko. Lovijo ptice. Tudi "črnih lovcev" je veliko, čeprav se je njihovo število 
zmanjšalo, ko je država izdala nov zakon o lovstvu. Na zahtevo Evrope so prepovedali lov na male 
ptice, ki so jih množično lovili v mreže in tako iztrebili. Lovci imajo določene revirje v najemu od države 
in si jih lastijo, zapirajo pohodne poti, uničujejo drevesa. Vsako drevo, ki ga uničijo morajo nadomestiti 
s tremi novimi. 
 

     



 

  
 
 

  
 
 

   
 
 

     
 



  
                                                                                    Ena od novejših prečiščevalnih postaj podtalne 
                                                                                    vode 
 
Voda: Na otoku ni rek, potokov. Veliko pa imajo podtalne vode, ki jo uporabljajo za namakanje. Pitno 
vodo pridobivajo z razsoljevanjem morske vode, kar je zelo drago, kot tudi s prečiščevanjem podtalne 
vode, kar je cenejše. Zato država vlaga sredstva v ta način pridobivanja pitne vode in postavljanje 
velikih rezervoarjev, ki jih sedaj še nimajo. 
 
 

  
 
Popajeva vasica, postavljena v globok zaliv, je pritegnila našo pozornost. Postavili so jo za snemanje 
glasbene komedije o Popaju in Olivi. 
 

     
 



     
 
 

     
 
 

     
 
 

     
 
 

     
 



     
 
Prišli smo do Zlate plaže in se nekateri okorajžili in se poskusili v boju z visokimi valovi. 
 

   
 
V Mgarrju, kmetijski vasici,  si nismo ogledali župnijske cerkve zaradi pogreba, ki se je v njej odvijal.  
Razočarani , a s pričakovanjem, da bomo v glavnem mestu Valetti videli še nekaj lepšega, smo se 
vrnili v hotel.  
 
 


